

**Совет Безопасности**

Distr.: General
31 July 2024
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 31 июля 2024 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Я обращаюсь к вам в срочном порядке с чувством глубокой обеспокоенности в связи с недавним террористическим актом и актом агрессии в отношении суверенитета и территории Исламской Республики Иран, совершенным израильским режимом. Ранним утром 31 июля 2024 года израильский режим совершил подлое террористическое нападение на резиденцию г-на Исмаила Хании, политического лидера ХАМАС — признанной палестинской группы сопротивления. В результате этого нападения мученической смертью погибли г-н Хания и его телохранитель. Это преступное деяние было совершено в Тегеране, где г-н Хания находился в качестве официального гостя правительства Исламской Республики Иран, приглашенного на инаугурацию нового президента Ирана Масуда Пезешкиана. Такое чудовищное преступление, совершенное в отношении высокопоставленного официального гостя, является серьезным посягательством на суверенитет и территориальную целостность Исламской Республики Иран и представляет собой вопиющее нарушение основных норм и принципов международного права, в частности принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, включая пункт 4 статьи 2, в котором запрещается угроза силой или ее применения против территориальной неприкосновенности или политической независимости любого государства.

Исламская Республика Иран самым решительным образом осуждает агрессивные действия сионистского режима, приведших к убийству г-на Хании. Этот террористический акт стал еще одним в череде убийств лидеров палестинского сопротивления в других странах за последние десятилетия и был частью плана по геноциду палестинцев, особенно в последние 10 месяцев.

Всего за несколько часов до этого чудовищного преступления этот режим совершил подлые террористические нападения на гражданских жителей и гражданскую инфраструктуру в южных пригородах Бейрута, Ливан. Жажущие войны лидеры этого жесткого режима и его печально известный премьер-министр, в отношении которого Международный уголовный суд запросил ордер на арест по обвинению в военных преступлениях, перешли все границы и продемонстрировали полное пренебрежение к основным нормам и принципам международного права, на которых основана система Организации Объединенных Наций. Их преступления свидетельствуют об отсутствии стремления к миру и стабильности в регионе и говорят о намерении обострить конфликт и распространить войну на весь регион. Нельзя не отметить ответственность



Соединенных Штатов, стратегического союзника и главного сторонника израильского режима в регионе, за это ужасное преступление. Этот акт не мог быть совершен без разрешения и разведывательной поддержки Соединенных Штатов. Дальнейшая агрессия со стороны Израиля угрожает миру и стабильности в регионе. Международное сообщество, в частности Совет Безопасности, не может оставаться равнодушным к таким чудовищным преступлениям и должно принять решительные меры по пресечению этих нарушений и привлечению виновных к ответственности.

В свете этих серьезных последствий преступных действий Израиля для регионального мира и безопасности Исламская Республика Иран призывает Совет Безопасности безоговорочно и решительно осудить акты агрессии и террористические нападения израильского режима на суверенитет и территориальную целостность Ирана, а также недавние акты агрессии против суверенитета и территориальной целостности Ливана и Сирийской Арабской Республики, созвать срочное заседание для рассмотрения агрессии и террористических нападений Израиля, совершенных в Иране и регионе, принять немедленные меры для обеспечения привлечения к ответственности за эти нарушения норм международного права, включая возможное введение санкций и других мер, направленных на предотвращение дальнейшей агрессии, и потребовать от Израиля немедленно прекратить свои агрессивные действия и полностью выполнить свои обязательства по международному праву, включая уважение суверенитета других государств и защиту гражданского населения.

Мы настоятельно призываем Совет Безопасности принять незамедлительные и решительные меры в ответ на эти акты агрессии и злонамеренные действия израильского режима в регионе, которые представляют реальную угрозу международному миру и безопасности. Доверие к Совету Безопасности и его моральный авторитет зависят от его способности отстаивать международное право, цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций.

Ответственность лежит на этом террористическом режиме, не признающем международных норм, и его пособниках. Исламская Республика Иран без колебаний воспользуется своим неотъемлемым правом на самооборону, закрепленным в статье 51 Устава Организации Объединенных Наций, и примет решительные и оперативные меры.

Исламская Республика Иран вновь заявляет о своей приверженности международному праву и целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций. Мы считаем, что мир и стабильность в регионе могут быть достигнуты только при условии соблюдения этих принципов.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Амир Саид **Иравани**
Посол
Постоянный представитель